

# 美国深陷疫情和骚乱（下）

## 现在是解决台湾问题的最佳时机吗？



个“联合公告”，是无论如何站不住脚的。

正因为美国做贼心虚，所以在推特上躲躲闪闪，顾左右而言他，不敢明言“台湾应加入联合国”，而试图用“踏足联合国”来混淆视听。我国驻联合国使团毫不客气，直接揭穿这就是“明确支持台湾地区参加联合国”，拉高调门，迎头痛击，迫使其自讨没趣，知难而退。

其次，美国打台湾牌历来一无所获，现在更要保持战略定力，沉着应对。

美国每逢在中美间挑事，总会打打台湾牌，试图给自己捞点好处。但是，因为中国将台湾视作国家核心利益，不允许拿台湾问题讨价还价，所以美国（打台湾牌），从来不能从中国交换到任何好处，最多只能让中国生一下气，闹一下心。

现在，中美实力差距大大缩小，美国打台湾牌连挠痒痒都算不上，我们更要保

持定力，沉着应对。因为：

第一，大国博弈，两军对垒，最忌跟着对方节奏跑。美国打台湾牌，不过是想乱我心智，我偏不接招，你打你的原子弹，我扔我的手榴弹。所以，我们要冷静冷静再冷静，使出“田忌赛马”一招，选择我最擅长的赛道，按我的节奏开打。

第二，台湾永远就在那，跑不了。台湾大陆隔海相望，最窄处130公里，最宽处410公里，基本在我军最新型300毫米火箭炮精准覆盖范围内，东风快递都可以留着对付更高价值目标。这样的地理距离，决

定了台独是绝对不可能做到的。台湾永远就在那，跑不了也拿不走；台独分子要离开台湾，我们也不拦着。

第三，现在还没有到必须解决台湾问题的最后时刻，更不是最佳时刻。有些不负责任的自媒体鼓吹乘美国现在陷入疫情无暇他顾，一举解放台湾。

笔者认为，这样做并非明智之举。首先，现在还没有到和平统一的希望完全破灭的时候。其次，力量对比正在继续向有利于我的方向发展，何必主动中断这一趋势，提前采取行动？再次，现在中美较量正激烈胶着、不分高下，分身解决台湾问题，并不明智。

美国和台湾的强硬派正是看到力量对比越来越不利于他们，心里恐慌，故意趁现在多少还有一点资本，千方百计激怒中国，让中国乱了分寸。我们不能中了他们的奸计，落入他

们的圈套，被他们牵着鼻子走。

笔者真心希望，广大网民不要被一些动不动就喊打喊杀的自媒体“爽文”带节奏，要相信中央有的是办法来强力反击美国在台湾问题上的小动作。两岸骨肉同胞兵戎相见，是任何中国人最不愿意看到的局面。

我们要看到，时间站在我们这一边；我们还应当看到，即使是在美国内部，也没有人愿意为台湾一战，而且美国内部也存在强大的对华友好、务实的力量，我们应当发展、团结和运用好这股力量，尽最大努力维持中美友好合作的局面。

需要指出的是，有些人看到台湾在长期反中仇中教育下成长起来的年轻人对祖国缺乏认同感，就对和平统一失去信心。其实，和平从来就不是靠“思想教育”得来的，而是靠实力来推动实现的。如果当年没有百万雄师兵临

城下，北平就不会得到和平解放。

在海峡两岸战争与和平的历史抉择中，还存在不战不和、半战半和、以战促和的灰色地带。全体中国人不惜一切代价统一祖国的坚强决心，人民解放军在第一岛链内横扫一切的军事优势，决定了和平，至少是某种程度或者意义上的和平机会，依然存在。

最后，实现中华民族的伟大复兴，是我们最重要的战略目标，实现祖国的完全统一是这个大目标的一个重要组成部分。

我们不受美国和台湾强硬派的刺激和挑唆，始终保持战略定力，守住实现“两个一百年”这个大目标，努力争取更长的和平发展时间，积聚更雄厚的力量，为不战而屈人之兵或以最小代价彻底解决台湾问题，留下更好的机会。

来源于西江湖，作者北大王勇教授



我们一定要完成解放台湾统一祖国的神圣事业